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СТРАТЕГІЧНІ ІНІЦІАТИВИ 
 
УДК 005.8 

ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ 
РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

Петренко Віталій Олександрович 
доктор технічних наук, професор, магістр права, 

в.о. завідувача кафедри інтелектуальної власності та управління проектами 
Інститут промислових та бізнес технологій 

Українського державного університету науки і технологій, 
м. Дніпро 

Кулик Володимир Олексійович 
кандидат технічних наук, здобувач, 

керівник департаменту капітального будівництва 
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м. Дніпро 
 

Україна крок за кроком проводить реформування державної регіональної 
політики. В умовах децентралізації державної влади в Україні відбуваються 
стрімкі зміни законодавчого забезпечення управління регіональним розвитком, 
що потребує запровадження якісно нових підходів до діяльності всіх державних 
органів та структур. 

В дослідженні автора [1, 138] визначено місце і роль управління проектами 
в розвитку регіонів та окреслено пріоритетність багаторівневого регіонального 
управління. Автор зазначає, що «…багаторівневе регіональне врядування 
передбачає забезпечення розвитку регіонів через проекти, програми й стратегії, 
які сформовані та реалізуються на основі партнерства органів державної влади 
й місцевого самоврядування з іншими суб’єктами». 

На думку автора [2] «…розроблення та впровадження стратегій сталого 
розвитку територіальних громад на основі застосування сучасних методів 
портфельного управління потребує належної методичної підготовки, яка у 
громадах поки що відсутня. Вирішенням цієї проблеми має стати залучення до 
управління портфелем розвитку громади аутсорсингових компаній з управління 
проєктами. Хоча така практика поки що не набула значного поширення в 
Україні, в усьому світі проєктний аутсорсинг вважається  найкращим рішенням 
для впровадження складних системних змін. Застосування аутсорсингу для 
реалізації портфелей сталого розвитку громад має стати потужною рушійною 
силою трансформаційних змін у сфері управління регіональним розвитком». 

Практичне застосування нововведень потребує наукового аналізу, 
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побудови планів і прогнозів, збору та обробки аналітичної інформації. 
Програмування на адміністративно-територіальному рівні впливає на побудову 
державних стратегій розвитку, вносить елемент стабільності, збалансованості 
державного управління. Проте, виникають випадки неоднозначного тлумачення 
законодавчих норм, наявності суттєвих відхилень від планів та проєктів 
регіонального розвитку. Для усунення вказаних прогалин необхідно 
удосконалити, як законодавчу базу управління регіонами, так і практичне 
введення в дію планів та проєктів регіонального розвитку. Досліджуючи 
адміністративно-правові засади розроблення проєктів регіонального розвитку, 
увагу необхідно приділити механізму застосування норм законодавства у 
практичній діяльності органів та підрозділів, що здійснюють управління 
регіонами. На практиці відсутній момент поступовості прийняття 
управлінських рішень відносно якісно нових змін у діяльності місцевого 
самоврядування. Бюрократичний підхід до запровадження проєктів 
регіонального розвитку, а також інших планових заходів конкретного регіону 
не дозволяє їх у повній мірі реалізовувати. Незважаючи на те, що Україна 
орієнтується на міжнародні стандарти у побудові діяльності місцевого 
самоврядування, в тому числі при розробці та реалізації проєктів регіонального 
розвитку, існують невирішені проблеми, пов’язані з умовами, в яких 
відбуваються такі зміни. 

У дослідженні автора [3] доведено, що «…застосування проєктного 
підходу під час розробки програмних документів забезпечує суттєве 
вдосконалення державного регулювання регіонального розвитку в двох 
аспектах – як процесу забезпечення здійснення заданих ефективних змін; як 
системи організаційно-правового та ресурсного забезпечення управління 
проєктами і програми розвитку територій. Це знайшло відбиття в розробленій 
структурі інституціонального середовища проєктної діяльності органів 
публічної влади. Визначено особливості сучасних методологічних підходів до 
організації управління проєктами регіонального розвитку та обґрунтовано 
засади їх удосконалення в організаційно-інституційному аспекті, що дозволило 
довести доцільність формування державного механізму проєктного управління 
регіональним розвитком і розробити його організаційно-функціональну 
структуру з конкретизацією видів взаємодії органів публічної влади в межах 
кожної фази життєвого циклу проєкту». 

Законодавство у сфері регіонального розвитку ще остаточно не 
сформовано і перебуває на стадії становлення. Закон України «Про засади 
державної регіональної політики»  [4] визначає основні правові, економічні, 
соціальні, екологічні, гуманітарні та організаційні засади державної 
регіональної політики. 

У Постанові Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2022 року № 1203 
«Деякі питання діяльності агенцій регіонального розвитку» [5] сформульовані 
завдання агенції у сфері державної регіональної політики: участь у розробленні 
та забезпеченні реалізації регіональної стратегії розвитку і плану заходів з її 
реалізації, проведенні моніторингу та оцінювання їх реалізації; участь у 
розробленні проєктів регіонального плану відновлення та розвитку 
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територіальних громад; участь у підготовці, поданні на конкурсний відбір і 
реалізації проєктів регіонального розвитку, що можуть реалізовуватися за 
рахунок коштів із джерел, визначених статтею 21 Закону України «Про засади 
державної регіональної політики»; участь у проведенні моніторингу стану 
реалізації програм та проєктів, спрямованих на розвиток регіону, що 
фінансується за рахунок коштів із джерел, визначених статтею 21 Закону 
України «Про засади державної регіональної політики»; сприяння на 
регіональному рівні європейській та євроатлантичній інтеграції України; 
надання інформаційно-консультаційних послуг суб’єктам господарювання для 
сприяння їх виходу на європейський ринок; сприяння соціально-економічному 
та культурному розвитку регіону, зокрема залученню інвестицій у розвиток 
регіону, експорту продукції підприємствами регіону, розвитку підприємництва 
та туризму в регіоні; надання консультаційно-методичної допомоги органам   
самоврядування з питань розроблення стратегій розвитку територіальних 
громад, проєктів регіонального розвитку, регіональних та місцевих програм 
розвитку; сприяння залученню та реалізації у регіоні проєктів (програм) 
міжнародного технічного та транскордонного співробітництва. 

На думку автора [6], «…Стратегічним фактором розвитку держави, її 
регіонів та суб’єктів господарювання є підвищення якості підготовки проектів 
та покращення показників ефективності використання державних та грантових 
коштів у майбутньому. Тому діяльність органів регіонального управління 
необхідно спрямовувати на всебічну підтримку і розповсюдження нових 
технологій, які можуть відродити попит та економічний розвиток країни». 

Для забезпечення гармонійного соціально-економічного розвитку регіонів 
в умовах обмежених ресурсів потрібно застосовувати стратегічний підхід до 
планування програм і проєктів регіонального розвитку. Для розроблення 
проєктів регіонального розвитку необхідно залучення громадськості, що 
збільшить прозорість при плануванні та розробці програм і проєктів. 

Правове забезпечення управління проєктами регіонального розвитку має 
нагальну потребу вдосконалення законодавчої та нормативної бази розвитку 
регіонів та багаторівневого регіонального управління, що допоможе вирішити 
теоретичні, практичні, методичні задачі формування сприятливого середовища 
задля правового забезпечення регіональної політики. 
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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ СТІЙКІСТЮ ЗА 
ДОПОМОГОЮ РЕАЛІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ 

Загородня Каріна Олександрівна 
здобувач ступеня PhD 

Одеський національний морський університет, 
 

Умовою життєздатності будь-якого підприємства та основою його 
розвитку є 

забезпечення економічної стійкості як у поточному, так і в перспективних 
періодах, яка являє собою головний компонент загальної стійкості 
підприємства [2]. 

Розвиток ринкових відносин в Україні супроводжується активним 
формуванням підприємництва, створенням нових підприємств, діяльність яких 
направлена на досягнення певних результатів. Однак їхньою відмінною 
особливістю є низька економічна стійкість. Тому дослідження економічних 
процесів на рівні підприємства як основної ланки національної економіки, має 
ключове значення [4]. 

Дослідження сутності категорії "економічна стійкість підприємства" дає 
змогу дійти висновку, що це поняття є комплексним та багатогранним, отже, 
існують і різні точки зору щодо трактування його сутності. У найбільш 
загальному вигляді економічною стійкістю підприємства можна вважати такий 
стан, за якого забезпечено отримання очікуваного економічного ефекту за 
результатами господарської діяльності як в поточному, так і в перспективних 
періодах. 

Економічної стійкості можливо досягти за умови збереження значень 
визначених параметрів її оцінки в запланованих межах та в стані рівноваги, 
незважаючи на негативний вплив на них факторів внутрішнього та зовнішнього 
середовища. 

В системі управління будь-яким підприємством важлива роль належить 
стратегічному управлінню економічною стійкістю, яке відіграє ключову 
"орієнтуючу та координуючу роль у визначенні напрямків стратегічного 
розвитку підприємства, забезпечуючи зосередження зусиль на вирішенні 

https://el-zbirn-du.at.ua/2014_2/13.pdf
http://bses.in.ua/journals/2018/29_1_2018/9.pdf
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